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( ) ( )2121 ffff WW)W( ∧=∧ , 

( ) ( )2121 ffff WW)W( ∨=∨ . 

Ймовірність складного СГФ (диз’юнкції) обчислюється так як у класичному 
варіанті для подій: 

)Pro(-)Pro()Pro()Pro( 212121 ffffff ∧+=∨  . 
 
Висновок: Суспільно-географічна фактологія – це галузь суспільної географії, 

яка вивчає суспільно-географічні факти та зв’язки між ними. Об’єктом її дослідження 
є суспільно-географічні факти, а предметом дослідження – взаємопов’язаність 
фактів, їхня геопросторова мінливість та факти геоторіальної організованості 
суспільства. 
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СУЧАСНИЙ ТЕРМІНОЛОГІЧНИЙ АПАРАТ В СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНОМУ 
ДОСЛІДЖЕННІ КАТЕГОРІЇ "ОСВІТА" 

 
Освіта - це процес і результат, які повною мірою обумовлюють розвиток 

суспільства. Цьому доказом є як сутність освіти в міжнародних порівняннях (як 
елемент тріади індексу людського розвитку (ІЛР), наприклад), так і чільне місце у 
різних стратегіях і планах розвитку. Щодо останнього, варто зазначити, що у 
глобальних цілях сталого розвитку ООН до 2030 року "Якісна освіта" є четвертою 
ціллю після базових - подолання голоду, бідності та забезпечення здоров'я [1]. Це 
вкотре підтверджує, що освіта, як людський капітал, відіграє найбільш значиму роль 
у формуванні суспільства як такого.  

Щодо актуальності досліджень з даної тематики в географії, то починаючи з 
початку 2000-х значно посилився інтерес до регіональних освітніх систем. Тут варто 
відмітити роботи В.В. Стецького по регіональній освітній системі Львівської області 
(1999), О.А. Шуби (1999) та Вірченка П.А. (2010) - Харківської області, Корнус О.Г. 
(2008) -  Сумської області,  Заячук О.Г. (2011) - Чернівецької області та Ільїв О.М. 
(2015) - Волинської області [2,3,4,5,6]. Останнім часом, у зв'язку з реформуванням 
освітньої сфери інтерес до тематики в суспільно-географічних дослідженнях дещо 
зменшився. 

Освіту в суспільній географії розглядають з позицій двох категорій: "освітній 
комплекс" та "освітній простір". І, якщо перша категорія є вираженням комплексного 
підходу, то друга виражає більш новітній системний чи геосистемний підхід. 

Так, в дисертації Мельниченко Т.Ю. "освітній комплекс" визначається як 
"поєднання в межах України населення, що є споживачем і виробником освітніх 
послуг, мережі освітніх закладів, галузевої науки, спеціалізованого виробництва, 
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закладів обслуговування та управління освітою, між якими існують стійкі зв’язки. 
Головною метою його функціонування є ефективне задоволення потреб населення в 
освітніх послугах, забезпечення економіки кваліфікованими кадрами та розвиток 
інтелектуального потенціалу України" [7, с. 31]. 

Нємець К.А. та Вірченко П. А. обґрунтовують поняття "освітнього простору як 
"сукупність всіх закладів освіти, а також інших установ та організацій, що надають 
освітні послуги населенню в межах певної території" [8, с. 34]. Майже аналогічне 
визначення наводить і Мезенцева Н.І.: "сукупність всіх закладів освіти, а також інших 
установ та організацій, що надають освітні послуги в межах певної  
території" [9, с.184]. 

Також, в роботі Білоуса Ю.О., виділяється підструктура категорія 
"загальноосвітній простір", що "являє собою територію на якій функціонують, 
здійснюють організацію загальноосвітнього процесу та взаємодіють між собою 
заклади загальної середньої освіти різних типів та форм, та учасники освітнього 
процесу, що забезпечують реалізацію освітньої діяльності" [10]. 

Таким чином у більшості праць "освітній простір" прив'язується до конкретної 
території, або/і до умов життєдіяльності населення. Але, в світлі інтеграційних 
процесів та перенесення акценту на індивідуалізацію освіти, з'являється широке коло 
понять міждисциплінарного характеру. Серед них найбільш вживаними є 
"європейський освітній простір", "світовий освітній простір", "індивідуальний освітній 
простір" і т. д. І, в даних тлумаченнях, зазвичай розуміється зовсім не територіально 
обмежений простір, а все більш як об'єктизований чи суб'єктизований простір 
відносно можливостей чи умов. Тому більш доцільнішим є відмежування даних 
суспільних категорій в рамках категорій "середовище", а не "простір". 

Для підкреслення саме суспільно-географічного підходу в дослідженнях, як 
зазначалось вище, частіше всього використовують поняття "Регіональний освітній 
простір", або більш зручне та зрозуміліше - "регіональна освітня система". В такому 
ракурсі поняття трактується як " підсистема державної освітньої системи та відносно 
автономна система регіонального рівня, з розвиненими підсистемами (дошкільних 
установ, загальноосвітніх шкіл, закладів професійно-технічної освіти та вищої освіти) 
елементами яких є освітні установи регіону, що надають освітні послуги населенню в 
цьому регіоні та органи управління освітою регіону, спеціалізовані громадські 
організації, які займаються питаннями освіти, котрі зобов’язані забезпечувати 
функцію неперервності освітнього процесу в регіоні і задовольняти попит на 
спеціалістів на регіональному ринку праці" [11]. Або більш типове визначення з точки 
зору кластерного підходу - "складова частина суспільного комплексу регіону; її 
просторову структуру утворюють освітні пункти, освітні кущі, освітні центри 
локального та регіонального рангів і освітні вузли, які забезпечують надання якісних і 
доступних освітніх послуг фізичним та юридичним особам у межах адміністративної 
області" [12]. 

Таким чином, значна міждисциплінарна інтеграція призводить до використання 
досить широкого термінологічного апарату щодо дослідження освіти в географічному 
середовищі. Географи все частіше говорять про освіту не як суто кількісно-
територіальну категорію, а як якісно-територіально специфічну, тобто все таж 
"відмінність від місця до місця" і її причинна обумовленість, але в ширшому 
міжпредметному охопленні.  
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Чернівці, 2015. Вип. 744-745. С. 145-148. 11. Шевчук А. В. Інноваційний розвиток 
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ТРАКТУВАННЯ «УЯВНИХ» ПРОСТОРІВ У НАУКОВІЙ ЛІТЕРАТУРІ 
 
Iнтeрaктивнe iнформaцiйнe сeрeдовищe, якe функцiонує зa допомогою 

комп'ютeрних систeм чaсто нaзивaють вiртуaльним простором. Вiртуaльний тa 
рeaльний простiр нe є iзольовaними один вiд одного. Вони з кожним днeм усe бiльшe 
взaємодiють тa пeрeплiтaються мiж собою. Водночaс вiртуaльний простiр нaбувaє 
влaсної aтрибутивної сутностi: влaснi просторовi координaти, вiртуaльний чaс, 
процeси у вiртуaльнiй рeaльностi, вiртуaльнi цiнностi тощо. Вiн усe бiльшe проникaє у 
людськi сутностi, видозмiнюючи тa дeформуючи їх: вiру, морaль, систeму цiнностeй, 
стeрeотипи повeдiнки тощо 

У трiaдi гeогрaфiчний простiр – соцiaльний простiр – вiртуaльний простiр 
вaжливою склaдовою чaстиною є «уявнi» (aнгл. imaginary) простори, тобто тi що 
iснують лишe у людськiй свiдомостi, бeз мaтeрiaльного eквiвaлeнту взaгaлi aбо зa 
допомогою тeхнiчних зaсобiв. Цi простори нe прeдстaвлeнi у трaдицiйному фiзичному 
(рeaльному) свiтi координaтaми x, y, z. Для познaчeння цього поняття 
використовується низкa тaких тeрмiнiв, як «кiбeрпростiр», «вiртуaльний простiр», 
«вiртуaльнa рeaльнiсть», «гiпeрпростiр», «мeрeжeвий простiр», «мeрeжa/сeрeдовищe 
Iнтeрнeт». У сучaснiй нaуковiй лiтeрaтурi тa повсякдeнних прaктикaх тeрмiн 
«вiртуaльний» використовуються пeрeвaжно зi словaми «простiр», «рeaльнiсть», 
«сeрeдовищe», «сфeрa», «свiт». Усi цi словa мaють яскрaво вижeнe «охоплюючe» 
(об’ємнe, просторовe) eтимологiчнe знaчeння. Мaбуть сaмe тому нaйбiльшого 
поширeння у нaуковiй лiтeрaтурi тa нормaтивно-прaвових докумeнтaх  нaбув тeрмiн 
«вiртуaльний простiр». 

Тaк, Зaкон Укрaїни «Про основнi зaсaди зaбeзпeчeння кiбeрбeзпeки Укрaїни» 
розглядaє тeрмiни «кiбeрпростiр» тa «вiртуaльний простiр» як синонiми. Кiбeрпростiр 
– сeрeдовищe (вiртуaльний простiр), якe нaдaє можливостi для здiйснeння 
комунiкaцiй тa/aбо рeaлiзaцiї суспiльних вiдносин, утворeнe в рeзультaтi 
функцiонувaння сумiсних (з’єднaних) комунiкaцiйних систeм тa зaбeзпeчeння 
eлeктронних комунiкaцiй з використaнням мeрeжi Iнтeрнeт тa/aбо iнших глобaльних 
мeрeж пeрeдaчi дaних [1]. 


